Контрольная работа№1по теме
«Предельные и непредельные углеводороды»

В-1
1. Валентность атома углерода определяет: 

        а) число электронных слоев атома углерода; 

        б) общее число электронов атома углерода; 

        в) число электронов на внешнем энергетическом уровне 

        г) неспаренных электронов. 

2. С увеличением относительной молекулярной массы в ряду метан – пентан изменяются 

       а) температура кипения 

       б) температура плавление 

       в) плотность 

       г) все выше перечисленные свойства 

3. Какие признаки можно отнести к метану 

    а) входит в состав природного газа 

    б) газ со специфическим запахом 

    в) тяжелее воздуха 

    г) относится к классу алкенов 

4. Какой класс имеет общую формулу СnH2n-2 

    а) алканы 
в) алкены

    б) алкины
г) алкадиены

5.Продуктами  разложение метана при t=10000 C являются 

     а) Н2 
в) H2  и С 
     б) С  
г) Н2О и СО2 

6. Реакция С6Н6+3Cl2→ C6H6Cl6 идет при наличии 

      а) катализатора 
в) нагревании 

       б) света 
г) без дополнительных условий 

7. Вещества, имеющие одинаковую молекулярную формулу, но различное строение и свойства 

    а) изомеры 
в) полипептиды

    б) гомологи 
г) полимеры

8. В результате перегонки нефти получают 

     а) метан 
в) кокс 

      б) лигроин 
г) смола 

9. Реакция гидратации ацетилена называется 

        а) реакцией Вюрца 

        б) реакцией Кучерова

        в) реакцией Зелинского 

        г) реакцией Зинина 

10. Алкины имеют

  а) двойную связь

б) тройную связь 

в) циклическое строение                            г) кольцо из π – связей

11. В молекуле этилена атомы углерода связаны

а) 1  σ  - связью

б) 2 π – связями

в) 1 π   - связью

                          г) 1 σ   и 1π – связями

12.Определите молекулярную формулу вещества, если состав: С-75%,Н-25%,
плотность по кислороду равна 0,5.                                                                
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В-2

1. Для метана характерной реакцией является

а) замещение
б) разложение
в) присоединение

г) окисление

2. В молекуле этилена атомы углерода связаны

   а) 1  σ  - связью

б) 2 π – связями

в) 1 π   - связью

                         г) 1 σ   и 1π – связями
3. Вещества, имеющие одинаковые свойства и строение, но отличающиеся на группу атомов называются

а) изомерами 
б) гомологами
в) полимерами

г) углеводородами

4. Если углеводород обесцвечивает бромную воду, следовательно, он является

а) предельным

б) непредельным

в) бензолом
г)  алкеном
5. Теорию химического строения органических соединений развил

а) Бутлеров

б) Менделеев

в) Зелинский

г) Берцелиус

 6. Молекула метана в пространстве имеет форму тетраэдра, так как валентный угол равен:

а) 109º 28

б) 24º

в) 120º

г) 180º

7. При коксовании угля образуется:

а) кокосовый газ

б) лигроин

в) газойль

г) керосин

8. Алканы имеют следующие особенности:

а) циклическое строение

б) одинарные связи

в) двойные связи

9.При гидрирования ацетилена получается 
а) пропан

б) этан

в) альдегид

г) этилен

10.Установить соответствие.

Формула                                                        Класс

1-Cn H2n+2                                             А.арены
2-Cn H2n                                                  Б.алканы
3-Cn H2n-2                                               В.циклопарафины
4-Cn H2n-6                                               Г.алкины

                                                                 Д.алкадиены

                                                                 Е.алкены   
11.Продуктом горения органических веществ являются:

а) C и H
б) CO и CO2
в) CO и Н2О
г) только CO2
12. Определите молекулярную формулу вещества, если состав: С-80%,Н-20%.Плотность по кислороду равна 0,5.
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В-3

1. Бензол можно получить из:

а) фенола

б) ацетилена

в) спирта

г)  нефти

2. В молекуле ацетилена атомы углерода:

а) 1 σ  -связью

в)1П-связью

б) 2П-связями                г)1 σ  н 2 П– связями.

3. В молекуле этилены атомы углерода связаны:

а)G- связь                       в) П - связь

б)ковалентная связь      г) водородная связь

4. Общая формула алкинов:

а) Cn Н2n
                          в) Cn Н2n+1
б)   Cn Н2n – 2.                  г)  Cn Н2n – 6

5. Насыщенные водородом углеводороды называют:

а) предельными
в) аренами

б) алканами                       г) не присоединяющими 

6. Гомологи отличаются друг от друга:

а) строением
в) группой атомов

б) свойствами                    г) функциональной группой 
7. В ряду метан – бутан температура кипения:

а) увеличивается            в) не изменяется

б) уменьшается              г) изменяется незначительно

8. Полиэтилен получают в результате реакции:

а) поликонденсации            в) этерификации

б) присоединения                г) полимеризации

9. Изомеры характеризуются:

а) одинаковыми свойствами

б) одинаковой формулой

в) различными свойствами

г) различными формулами

10. Для бензола характерно следующее:

а) обесцвечивает бромную воду

б) кольцо из π- связей

в) кольцо из  σ  - связей

г)наличие двойных связей

11.Ученные, которые внесли вклад в развитие органической химии

а) Менделеев

б) Бертло

в) Бутлеров

г) Дарвин

12.Определите молекулярную формулу вещества, если состав: С-92,23%,

Н-7,77%.Плотность по водороду равна 13.
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В-4

1. Какие физические свойства изменяются в ряду метан-бутан:

а) температура кипения

б) температура плавания

в) агрегатное состояние

г) все перечисленные свойства

2. Какое вещество получается при гидратации ацетилена:

а) альдегид

б) кетон

в) спирт

г) кислота

3. Метан характеризуется:

а) горючестью

б) называют болотным газом

в) тяжелее воздуха

г) не горюч
4. Физические свойства ацетилена 

а)  газ

б)  жидкость

в) легче воздуха

г) тяжелей воздуха

5. Реакция замещения в алкинах осуществляется за счет разрыва

а)  σ – связей между С-С

б)  π – связей между С-С

в) σ  - связей между C-H
г)  π – связей между C-H
6. Связь между электронными облаками, осуществляемая по центру облаков называется

а)  σ – связью

б)  π – связью

в) ковалентной связью 
г)  ионной связью

7.Реакция присоединения водорода называется

а) дегидрирование

б) гидратация

в) гидрирование

г) дегидрирования

8.При гидрирования ацетилена получается 

а) пропан

б) этан

в) альдегид

г) этилен

9.Нефть-это:

а) водный раствор органических веществ

б) смесь углеводородов

в) смесь высокомолекулярных веществ

г) смесь продуктов окисления органических веществ

10.Реакцию: гидратации ацетилена называют

а) реакцией Кучерова

б) реакцией Вюрца 

в) реакцией Зинина

г) реакцией Марковникова

11.Продуктом горения органических веществ являются:

а) C и H
б) CO и CO2
в) CO и Н2О
г) только CO2
12.Определите молекулярную формулу вещества, если состав: С-75%,Н-25%,
плотность по кислороду равна 0,5.                                                                
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В-5
1.Ученные,которые внесли вклад в развитие органической химии

а) Менделеев

б) Бертло

в) Бутлеров

г) Дарвин

2.Газ CH 4 образуется в природе

а) в шахтах   

б) при газовых разрядах

в) попутный газ в нефти

г) фотосинтез

3.В ряду CH4-C4H10 изменяются 

а) физические свойства

б) химические свойства

в) температура кипения

г) агрегатное состояние

4.Метан при t=1500oC разлагается на

а) С и Н

б) СО2 И Н2О
в) С2 Н2 и Н2
г) не разлагается

5.Гомологи отличаются друг от друга

а)  на одинаковую группу атомов  

б) химическими свойствами

в) физическими свойствами

г) строением

6.К ацетиленовым углеводородам относится

а)  C4H10 

б)C4H8
в) C4H6
г) C5H10
7. В молекуле этилена имеются связи:

а)  σ     - связь

б)   σ  - и π- связи

в) π - связь

г) π – и ионная связь
8.Реакция присоединения водорода называется

а) дегидрирование

б) гидратация

в) гидрирование

г) дегидрирования

9. Для бензола характерно следующее:

а) обесцвечивает бромную воду

б) кольцо из π- связей

в) кольцо из  σ  - связей

г)наличие двойных связей

10.Установить соответствие.

Формула                                                        Класс

1-Cn H2n+2                                             А.арены
2-Cn H2n                                                  Б.алканы
3-Cn H2n-2                                               В.циклопарафины
4-Cn H2n-6                                               Г.алкины

                                                                 Д.алкадиены

                                                                 Е.алкены   
11. В результате перегонки нефти получают 

а) метан 
в) кокс 

б) лигроин 
г) смола 

12. Определите молекулярную формулу вещества, если состав: С-85,7%,Н-14,3%.Плотность по водороду равна 21.

